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Dáno: E , Jy , F , a a b

F

a

L

E , Jy

Určete polohu a hodnotu maxima ohybového momentu Mo,max v závislosti na hodnotě parametru a.

Použijte při řešenı́ Mohrovu metodu náhradnı́ho nosnı́ku.
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Uvolněnı́ (nahrazenı́ vazeb reakcemi):

A B

RA RB

F

MA MB

a

L

Napište rovnice rovnováhy. Použijte ’RA’ pro RA, znak ’ˆ’ pro mocninu atd.

do směru z :

kolem osy y v bodě A:

kolem osy y v bodě B :
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Stanovenı́ ohybového momentu: použijte metodu řezu zprava

MA|MB

MA|RB

MA|F

MB

RB

F

a

L

Napište hodnoty jednotlivých složek reakčnı́ho momentu MA:

MA|RB
=

MA|MB
=

MA|F =
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Řešenı́ statické rovnováhy náhradnı́ho nosnı́ku:

MB

RB · L

−F · a

a

L

Napište rovnice rovnováhy:

do směru z :

kolem osy y v bodě B :

Řešte tuto soustavu rovnic pro neznámé RB a MB !
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Řešenı́ statické rovnováhy náhradnı́ho nosnı́ku:

MB

RB · L

−F · a

a

L

Napište hodnotu reakcı́ RB a MB :

RB =

MB =

Tyto hodnoty použijte pro řešenı́ rovnic rovnováhy reálného nosnı́ku!
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Řešenı́ statické rovnováhy reálného nosnı́ku:

A B

RA RB

F

MA MB

a

L

Napište hodnotu reakcı́ RA a MA:

RA =

MA =

Určete hodnotu ohybového momentu Mo (x = a), tj. v působišti sı́ly F :

Mo (a) =
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Průběh ohybového momentu Mo (x):

A B x

a

MA = F ·
(
− a3

L2 + 2 · a2

L − a
) M (a) = 2 · F ·

(
a4

L3 − 2 · a3

L2 +
a2

L

)
MB = F ·

(
a3

L2 −
a2

L

)

Rozhodněte, který z momentů MA, MB nebo M (a) má největšı́ absolutnı́ hodnotu:

pro a ∈ ⟨0, L2⟩: Mo,max =

pro a ∈ ⟨L2 , L⟩: Mo,max =
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Grafické znázorněnı́ řešenı́
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